

ખુશ ખબર...

ખેડુતભાઈઓ માટે...

ખુશ ખબર...



ફિલ્ડમાર્શલ

સેન્દ્રીય ખાતર
(ફુદરતી વસ્તુઓનું મિશ્રણ)

ભારત નું ગૌરવ
૧૯૬૩ થી લોકપ્રીય

આકાશ અમારી સીમા
વિશ્વાસ અમારી શાન

સેન્દ્રીય ખાતર



ફિલ્ડમાર્શલ® સેન્દ્રીય ખાતરનો વાચદો ઓછી મહેનત ને વધુ ફાયદો

પર્યાવરણ જાળવણી આપણી જવાબદારી,

ફિલ્ડમાર્શલ® સેન્દ્રીય ખાતર નો વપરાશ આપની સમજદારી

ખેડુતોમાં કંઠે કંઠે *ફિલ્ડમાર્શલ* નું નામ સર્વ કરતા વધુ ઉત્તમ છે એનું કારણ

(વેપારીમિત્રો-ખેડુતભાઈઓની મંડળીની પુષ્કરણ આવકાર્ય છે)

ફિલ્ડમાર્શલ સેન્દ્રીય ખાતર જમીનની ઉત્પાદકતા વધારવામાં ફાળો.

- (૧) વતી-ઓછી માત્રામાં બધાજ આવશ્યક પોષક તત્વો પૂરાં પાડે છે. આમ છતાં જમીનમાંથી મળતા નાઇટ્રોજન ફોસ્ફરસ અને ગંધક મોટા ભાગે સેન્દ્રીય પદાર્થો માંથી જમળે છે, આઉપરાંત જમીનમાં પિટામીન ઓક્સીજન અને એન્ટી બાયોટીક્સ પણ પૂરા પાડે છે.
- (૨) વિવિધ સુશ્મ જીવાણુઓની ક્રિયાશીલતાના આધારે કોઈપણ સેન્દ્રીય પદાર્થો પુષ્કળ પ્રમાણમાં અંગારવાચુ તથા સેન્દ્રીય અમ્લો છુટ પાડે છે. વધુમાં મુખ્યા વાટે સેન્દ્રીય પ્રવાહી ઝરે છે જે ખનિજોની દ્રવ્યતા વધારી પોષક તત્વો છુટ પાડવામાં મદદરૂપ બને છે.
- (૩) પોષકતત્વોને જમીનમાં જકડાઈ જતા અગર અદ્રાવ્ય બનતા અટકાવે છે. ફોસ્ફરસ જસત લોહ તત્વોનું સંક્રીણ સંયોજન બનાવી લાંબા સમય સુધી દ્રવ્ય સ્થિતિમાં રાખે છે.
- (૪) સેન્દ્રીય પદાર્થો ના સુશ્મ ઘટકો કુલાવેશ ધરાવતાં હોવાથી ઘનાવેશ ધરાવતા પોષક તત્વો જેવા કે પેટેશિયમ કેલ્શિયમ મેગ્નેશિયમ જસત લોહ વગેરેને જકડી રાખે છે અને મિતાર વાટે પછી જતા અટકાવે છે.
- (૫) સેન્દ્રીય પદાર્થોના ક્રોવાણથી છુટ પડતા ચીકણા પદાર્થો રેતી તથા માટી ના રજકણોને બાંધે છે અને જમીનનું પૂત સુધારી તેને કિણ્ણુ બનાવે છે. પરિણામે હવાની અવરજવરમાં અને પાણીના વહનમાં સુધારો કરે છે.
- (૬) સેન્દ્રીય ખાતરો વિવિધ સુશ્મ પોષક તત્વો પણ ધરાવતા હોવાથી સંપૂર્ણ ખાતર તરીકેનું કામ કરે છે. જ્યારે રાસાયણિક ખાતરોમાં સર્બધિત મુખ્ય પોષક તત્વો મર્યાદિત સંખ્યામાં હોય છે.

આમ સેન્દ્રીય ખાતરો વિવિધ રીત જમીનની ઉત્પાદકતા વધારવામાં મહત્વના હોય પણ ઉત્પાદનમાં માત્ર રાસાયણિક ખાતરોજ ઉમરતાં જરૂરી જથ્થામાં સેન્દ્રીય ખાતરો ઉમેરવા આવશ્યક છે.

અગાઉના સમયમાં આપણા પૂર્વજો અને ખેડૂતભાઈઓ દેશી ખાતર જવાપરતાં હતાં જેને કારણે જમીનની ફળદ્રુપતા-પાણીની સંગ્રહ શક્તિ વિગેરે જળવાઈ રહેતી હતી. ગંભીર રોગો અસ્તિત્વમાં આવતા નહોતા. કુદરતી ઉપજ પણ મબલક મળી રહેતી હતી. આપણે જાણીએ છીએ કે વર્ષોવર્ષ ખેતીમાં સેન્દ્રીય ખાતરનો વપરાશ ઘટ્યો જાય છે. જેને લીધે જમીનમાં રહેલા અસંખ્ય સુશ્મ જીવાણુઓ ની સક્રિયતા તથા સંખ્યામાં ઘટાડો થયેલ છે. સુશ્મ જીવાણુઓથી પાકને આપેલા રાસાયણિક ખાતરોમાં રહેલા પોષક તત્વોના રૂપાંતરણ ઝડપથી થાય છે વળી ભૌતિક પરિસ્થિતિમાં સુધારો થાય છે. આમ સેન્દ્રીય પદાર્થોનું આગવું મહત્વ છે. જે આપણે ચાદ રાખવું જરૂરી છે. સેન્દ્રીય ખેતી એ છે કે જેમાં આપણે કુદરતમાં રહીને એના સંતુલનની સાંકળ સમજીને કુદરતી રીતોનો ઉપયોગ કરીએ એની સાથે સાથે રાસાયણિક ખાતરો અને જંતુનાશકો ન વાપરીએ જે વિવિધતા જાળવીએ આ બધાં સેન્દ્રીય ખેતી તરફનાં જ પગલાં છે તદ્દપરાંત સેન્દ્રીય(સર્જીય)આહાર પર ઓછામાં ઓછી પ્રક્રિયા કરવી. જેથી આહારની ગુણવત્તા જળવાય તેમાં પરિરસણ માટે કૃત્રિમ રસાયણો ન નાખવા આનાથી મોટી બાબતોને ધ્યાનમાં રાખીને જે ખેતી કરાય તેને સેન્દ્રીય ખેતી કહેવાય છે.

ફિલ્ડમાર્શલ બ્રાન્ડ સેન્દ્રીય ખાતર ઉત્પાદન બે શ્રેણીમાં પ્રથમ તબક્કે શરૂ કરેલ છે .

- અ. ઓર્ગેનીક ખાતર : (૧) લીબોળીનો ખોળ (૨) એરંડાનો ખોળ (૩) મહુડાનો ખોળ (૪) તમાકુ પાવડર (૫) સીઈ કમ્પોસ્ટ (૬) પોલ્ટ્રી મેન્થોર (૭) ડાંગર ની ફોતરી ની રાખ (૮) ગો મુત્ર (૯) દરિયાઈ વનરપતિ અર્ક (૧૦) જૈવિક + કલ્ચર
- બ. ફીશમેન્થોર ખાતર (માછલી ના પાવડરનું) : ઉપરના સેન્દ્રીય ખાતર સિવાય ફીશ મેન્થોર પણ અમારી પાસે જરૂરીયાત હોય તો ઉપલબ્ધ છે.



વાવેતર	ક્યારે વાવવું	૧ વિધામાં આશરે
મગફળી જુવાર, બાજરી, મકાઈ, ઘણ, એરંડા, રાયલો, તલ, સોવાબીન વિગેર	વાવણી પહેલા	૫૦ કિલા
શેરડી	વાવણી પહેલા વાવણી પછી ૪૫ દિવસ પછી	૨૦૦ કિલો ૨૦૦ કિલો
કપાસ, ઘઉં, જીરૂ, ઘાણા, ચોખા, કેળા, પપૈયા, તમાકુ, રંજલો	વાવણી પહેલા	૧૦૦ કિલો
કેળા, પપૈયા, કપાસ	વાવણી પછી ૪૫ દિવસ પછી	૧૦૦ કિલો
ગુલાબ, મોગરા તેમજ અન્ય ફુલના ઝાડ	વાવણી પછી ૬૦ દિવસ પછી	૧૦૦ કિલા
કેરી, ચીકુ, ઇક્ક, સંતરા, અંજીર, આંમલી, ખજૂર, નાળીયેર, સાગ	૧ થી ૫ વર્ષ સુધી ૬ થી ૧૦ વર્ષ સુધી ૧૧ વર્ષ પછી	૪ કિલો / ૧ રોપ ૧૦ કિલો / ૧ રોપ ૧૫ થી ૨૦ કિલો / ૧ ઝાડમાં
શાકભાજી	વાવણી પહેલા	૧૦૦ કિલો
લસણ, કુંભળી, બટાઠ, મરચા	વાવણી પહેલા	૨૦૦ કિલો
લીલું	૧૩ વર્ષથી ઉપર માટે	૧૫ થી ૩૦ કિલો

ખેડૂતભાઈઓ, સહકારી સંઘ તથા વેપારી મિત્રોને જણાવવાનું કે આપના સેન્ટરમાં નીચેના સ્થળે **ફિલ્ડમાર્શલ** બ્રાન્ડ સેન્દ્રીય ખાતર હાજરમાં મળશે, તો તે સુવિધાની લાભ લેવા નમ્રપિનંતિ. આપની વિશેષ સેવા માટે કુંમેશા તૈયાર છીએ.

જે. ચંદ્રકાંત એન્ડ કંપ્.

આર્થિક ભવન (ગ્રાઉન્ડ ફ્લોર), બોમ્બ ગેરેજ પેટ્રોલે પમ્પ પાસે, ગોંડલ રોડ, રાજકોટ - ૩૬૦ ૦૦૨. ફોન: (ઓ) ૦૨૮૧ - ૨૨૩૯૭૩૦ (ગોડ ડાઉન) ૦૨૮૧ - ૨૩૮૭૯૯૩ ટેલીફેક્સ : (ઓ) ૦૨૮૧-૨૨૨૩૮૭૨
Email : jesico2010@gmail.com